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Curentele subuersiue. 
Din diferite puncte ale tării ne vin infor

maţii despre mişcările comuniste, cari se în
teţesc mereu şi sunt din ce în ce mai în-
drăsneţe. 

Mai recent, chiar aici în Arad, s'au în
tâmplat lucruii cari trebue să pună pe gânduri 
nu numai clerul de orice rit, chemat să men-
|ie un spirit de împăciuire şi de echilibru mo
ral în socieiate, ci şi statul, care şi acum mai 
tratează această chestiune, — a comunismu
lui, — cu prea multă indulgenţă. 

Preoţimea unei biserici minoriiare din Arad 
inten|iona să organizeze o asociaţie muncitorea
scă cu caracter religios. 

Scopul ar fi fost sustragerea muncitorimei 
de sub influenta curentelor subversive şi mai 
ales atee. 

întrunirile proiectate au fost întrerupte din 
cauza prezenţei ostile a unui grup de comu
nişti, cari s'au introdus acolo. A trebuit inter
venţia energică a poliţiei, care numai cu re
volverele în mână a putut susţine ordinea, a-
restând o mulţime de indivizi. 

Cazuri similare ne suni cunoscute cu du
iumul şi nici nu vrem să ne ocupăm de acest 
caz în mod deosebit. De astfel de manifestaţii 
ostile a avut şi clerul nostru parte. Ceeace intere
sează mai mult, de data aceasta, este însuşi felul 
cum îndrăznesc să se manifesteze aceşti indivizi. 
Par'că n'am fi într'un siat burghez, par'că 
nici n'er exista autorităţi, par'că ar fi la ei 
acasă. De unde acest curaj? S'ar spune că 
ideologia de care sunt animaţi îi predispune 
Ia acte de această natură. Şi dacă mai adau-
făm la aceasta ideologie şi oarecare influenţă 
bănească, venită de peste Nistru, e uşor de 

j înţeles că de ce tineretul muncitoresc, — lip
sit de cultură sufletească şi intelectuală sufi
cientă, — şi în haosul economic de azi, este 
sedus şi infectat del germenii ideilor utopice 
şi atee. 

Iar prin o veşnică agitaţie pe temă eco
nomică, alimentată metodic de cei interesaţi, 
se creiază acel spirit agresiv, care uneori 
merge până la cele mai incalificabile asasinate. 

Clerul şi instituţia bisericii fiind conside
rate ca organizme susţinătoare a capitalismu
lui, e de sine înţeles câtă aversiune nutresc 
pentru acestea. Rusia comuniste ne-a dat exemp
le suficiente. 

In Eparhia Aradului s a început, dealtfel, şi 
din partea bisericii noastre, o activitate pastorală 
printre muncitori. Gândul bun ce stă Ia baza 
acestei activităţi, nu se poate îndeajuns releva. 

A opune în faţa influenţelor cu o ideolo
gie desaxată, oameni integri sufleteşte, creaţi 
de ideologia creştină şi animaţi de sentimente 
de buni cetăţeni, este datoria supremă a bi
sericii, ori care ar fi ea. Dar, ca biserica să 
poaiă realiza acest deziderat al său, m a i e ne
voie şi de altceva. Mai e nevoie de sprijinul 
efectiv al puterii statului, care trebue să inter
vină cu toate autoritatea sa; mai mult, cu 
toată mândria sa de suveran în cadrele hota
relor sale. Căci a tolera amestecul unor or
ganizaţii, susţinute de peste hotare cu gândul 
de a disolva ceeace până acum s'a considerat 
consolidat, este egal cu abdicarea dela drep
tul de străjer ce i-se impune imperios autori
tăţii statului, prin însăşi menirea sa, faţă de 
sine şi faţă de cetăţenii săi. 

La diferite ocazii, in scrieri şi cuvântări, 
s'a arătat de către ierarhia bisericii noastre, 
şi în mod deosebii de către P. S. Sa Episco
pul nostru Dr. Grigorie Comşa, că problema 
curentelor sectare, cari ascund în simburele lor 
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ideea desagragării sociale şi răsturnarea ordi-
nei de stat, — nu este numai o problemă a 
bisericii sau a clerului. Ea este mai mult a sta
tului, ca o problemă socială şi naţională. Pro
pagând, sub masca religioasă, anarhia socială 
şi nerespectarea, până la hulire, a semenilor, 
aceşti sectari, cu toată fariseica lor evlavie, 
nu sunt altceva decât sau promotorii con
ştienţi şi salarizaţi sau agenţii inconştienţi şi 
naivi ale unor concepţii generatoare de fer
menţi sociali, cari mai de vreme sau mai târ
ziu vor s i distrugă o civilizaţie milenară şi 
credinţe cari, cu toate acestea, nici de porţile 
iadului nu vor fi biruite. Şi atunci cine altul 
decât statul are datoria să le pună siavilă, 
o stavilă a puterii. 

Tratând cu prea multă manieră problema 
organizaţiilor subversive, indiferent dacă sunt po
litice sau, — în aparenţă, — numai religioase, 
se dă dovadă de ignorare a problemei, ceeace 
este vătămător. 

Iar biserica ortodoxă îşi impune datoria 
de-a o lămuri şi arăta în toată goliciunea ei, 
solicitând statutului cele mai riguroase măsuri 
nu numai fiindcă trebue şă-şi apere interesele, 
dar mai ales fiindcă trebue să-şi apere fiii 
duhovniceşti şi ţara ce s'a clădit în decursul 
secolilor prin jertfe destule. 

Şi-ar fi păcat să se mai scrie cu lacrimi 
o nouă pagină în istoria neamului românesc. 

Vior. G. 

Pentru sectarii ce contează pe Iest . 
Dechiu mai mult de cât pe cel flou. 

„Ştiu şi sont încredinţat în Domnul lisus, că 
nimic ua este spurcat prin sine" 1 ). „Cele ce Dumne
zeu le-a curăţit, tu nu . le numi spurcate" 3). „Căci 
toată făptura lui Dumnezeu e bună şl nimic nu este 
de lepădat, care se ia cu mulţumită" 8). „Asculta
ţi-mă toţi şi înţelegeţi: nimic nu este din cele ce 
sunt afară de om, care întrând într'ânsul, poate să-i 
spurce, ci cele ce ies dintr'ânsul, acele sunt cele ce 
spurcă pe om"*). „Nu ce întră îa gură spurcă pe om, 
ci ceea ce iese din gură, aceea-1 sporea pe om" 1 ) . 
«Oare nu'nţelegeţi, că tot ce întră în gură merge în pân
tece şl 65 aruncă în urinar**) „pentru că no întră în 
inima lui, ci în pântece şi iese în urinar* 7) „Iar cele 
ce ies din gură ies din inimă şi acelea spurcă pe om" 8 ) . 

„Să nu se vorbească de rău lucrul vostru cel 
ban 1 Căci împărăţia lui Dumnezeu nu este mâncare 
şi beutură, ci dreptate şi pace şi bucurie în Duhul 

Sfânt, căci cel ce îotr'acestea serveşte lui Hristos, 
este bine plăcut lui Dumnezeu şi primit de x oameni M ) . 
„Deci nimenea să nu vă condamne pentru mâncare 
sau beutură, sau în privinţa sărbătoarei, sau a lunci 
nouă, sau Simbetelor, cari sunt umbra celor viitoa
re" 1 0 ) . „Căci unul crede că poate mânca toate, iar 
cel slab mănâncă legume. Cel ce mănâncă, să no 
dispreţuiască pe cel ce na mănâncă; şi cel ce no 
mănâncă, să nu judece pe cel ce mănâncă, căci Dum
nezeu 1-a primit"" 1), „curăţind (Hristos) toate buca
tele" 1 8 ) . 

„Aceasta voiesc numai să stiu dela voi : prin 
fapte de ale Legii (Vechi) aţi primit Duhul, sau prin 
auzul credinţei ?" 1 8 ) . „Căci câte s'au scris mai nainte, 
s'au scris spre învăţătura noastră, ca prin răbdare şl 
mângâierea scripturilor să avem speranţă" 1*) „Deci 
cel ce vă comunică Duhul şi lucrează minuni între 
voi, oare lucrează prin fapte de-ale Legii, sau prin 
auzul credinţei ? M 1 ' ) . Căci Legea (Veche) nu a făcut 
nimic desăvârşit, ci este introducerea unei mai bune 
speranţe, prin care ne apropiem de Dumnezeu* 1 4). 
„Căci dacă dreptatea vine dela Lege (Veche) atunci 
înzadar a murit Hristos" 1 7 ; . 
„Mai nainte de venirea credinţei, eram păziţi sub 
Lege, închişi fiind spre credinţa care era să se desco
pere, încât Legea ne a fost învăţător spre Hristos, ca 
să ne 'ndreptăm prin credinţă; şi după ce a venit 
credinţa, nu mai suntem sub (acest) învăţător* 1 1). 
.Ur cel ce priveşte îa Legea cea desăvârşită (dat i 
de Hristos) şi rămâne într'ânsa, acela ntfdud ascultă
tor cu uitare, ci făcător al lucrului, acesta va fi feri
cit în lucrarea sa" 1*) „Căci Hristos este sfârşitul Le
gii (Vechi), spre îadreptarea a tot celui ce crede"**). 

„Deci zic că moştenitorul, cât timp este prunc, 
în nimic nu se deosebeşte de serv, deşi este domn 
tuturor; ci este sub epitropi şi îngrijitori, până la 
timpul hotărât de părintele său. Aşa şi noi când eram 
prunci, eram aserviţi sub elementele lumii; iar când 
& venit împlinirea timpului, a trimis Dumnezeu pe 
Fiul Său cel născut din femee, venit sub L?ge, c a s ă 
răscumpere pe cei de sub Lege" ' 1 ) . „Spuneţi-mi, cei 
ce voiţi să fiţi sub Lege, nu auziţi Legea? Căci scris 
este, că Avraam a avut doi fii: unul din sclavi, altul 
din liberă. Şi cel din sclavă s'a născut după corp, iar 
cel din liberă după făgăduinţă"' s) „Dar precum a-
tuuci, cel ce se născuse după corp, persecuta pe cel 
ce se născuse după Duh, aşa este şi acum. Iar scrip
tura ce zice?: isgoneşte pe roabă şi pe rial ei, căci 
fiul roabei nu va moşteni cu fiul celei liberei Drept 

J ) Rom. 14,14. *) F . A. 10,15. s ) 1 Timot 4,4. 
*) Marcu 7,14 — 15. s ) Mat. 15,11. «) Ibid. 15,17. 7 ) Marc* 
7,19 8 ) Mat. 15,18. 9 ) Rom 14,16—19. 1 0 ) Col. 2;16—17. 
u ) Rom. 14,1—3, 1 2 ) Marcu 7,19. 1 S ) Gal. 3,2. u ) Rom. 
15,4. 1 5 ) Gal. 3,5. 1 S ) Ebr. 7,19. 1 7 ) Gal. 2,21. »*) Ibid. 
3 ,23—25. » ) Iac. 1,25. 2 0 ) Rom. 10,4. Gal. 4,1 — § . 
8 a ) Ibid. 4,21 — 23. 



aceea, fraţilor, noi cu suntem f:i al sclavei ci ai celei 
libere" 3 3). 

„Pentru ce dară este legea? S'a adaus pentru căl
cările de lege, pâaă ce era să vină seminţia căreia 
s'a d«t făgăduinţa" 2 4)- »^ a r a : u m dcpă ce aţi cunos
cut pe Dumnezeu, sau mai bine după ce v'aţl cunos
cut de Dumnezeu, cum vă întoarceţi iarăşi la ele
mentele ce!e slaba şi sărace, cărora din nou voiţi a 
le servi?" 2 5). „Căci până astăzi, rămâne acelaş văi 
neluat în citirea Testamentului Vechiu, care văl se 
desfiinţează în Hristos"* 6). „Iar dacă ceeace se desfiin
ţează este măreţ, cu atât mal mult este măreţ ceea 
ce rămâne ' ) 2 7 . 

„Un noa (Legământ) a învechit pe cel dintâiu. 
Iar ceea ce se 'nvechteşte şi îmbătrâneşte, este aproa
pe de peire" 2 8 ), „Căci desfiinţarea unui ordin care a 
fost mai nainte, se face pentru slăbiciunea şi nefolo 
s u l la i" 1 ' ) . „Staţi dar în libertatea cu care Hristos 
ne-a făcut liberi, şi nu vă 'ncurcaţi iarăş în juguj 
robiei" 3 0 ). 

P. Deheleanu 
stud. la Fac. de Teol. din Cernăuţi. 

Români iÉiali meseriile. 
Apel 

către directorii şcoalelor secundare şi fac
torii intelectuali delà sate. 

Oraşul Timişoara a înfiinţat Càm ne, înrolând 
tinerii vlăstar) ai satelor noastre la industr e şi co
merţ, în vederea adevăratelor naţionalizări ale industriei 
şi comerţului nostru, in satele noastre există un mare 
contingent de băieţi, cari sunt avizaţi, din cauza să
răciei, de a merge în servicii ca simpli servitori şl ca 
servitori a rămânea toată viaţa. De ei prof.tă numai 
capitaiiştii, pe când băieţii daţi la cămine, la comerţ 
şi industrie, după o ucenicie de 3—4 ani ieşind de 
calfe, fiind bine plătiţi, după 5—6 ani de praxă însu-
şindu-şi o dexteritate complectă în cariera lor, pot să 
se etableze şi să ixercite meseria de negustori şi me
seriaşi. Cel mai deştepţi şi inteligenţi devin oameni cu 
vjză socială şl cu bunăstare materială. 

Ne aflăm în toiul unei crize economice financia
re. Roadele nefaste ale acestei crize le simt îndeose
bi ţăranii delà sate, ale căror produse se vând pe ni
mica, m putând acoperi nici cele mai mici îndatoriri ce 
le au fdţă de familiile lor. 

Faţă de aceasta situaţie, pe meseriaşii din oraşe 
nu apasă criza în aceeaş măsură. Produsele industriale 

2 3 ) Ibid. 4 , 2 9 — 3 0 . 2*) lbid. 3 . 1 9 . 2 B ) Ibid. 4 , 9 . 2 6 ) 2 Cor. 
3 ,14 . « ) Ibid. 3 , 1 1 . 2 8 ) E b r . 8 ,13 * 9) Ibid. 7 ,18 3 0 ) Gal 5 ,1 . 

scud, dar nu în măsura scăderii produselor agricole 
şi parcă sărăcia nu se observă la oraşe ca şl la sate. 

Speranţa întc'o refacere economică nu o putem 
perde. Se va termina şi aceasta criză şi va urma re
facerea, care va necesita Inventarizări pe toate liniile. 

Aspiraţiunile noastre pe terenul industrial şi co
merţului au început a-şl crea calea adevărată, apropi-
indu-se mereu de scopul dorit, ca şi elementul româ
nesc să ia parte activă la industrie şl comerţ şi-a a-
vut efectul dorit. Copiii de ţărani trebue odată să în
ţeleagă, că fericirea lor nu este a se căuta numai de 
a rămânea la coarnele plugului, adevăratul izvor de 
bogăţie fiind industria şi comerţul. 

Căminele din Timişoara pot primi apoi un nu
măr de iOO elevi, a căror întreţinere e gratuită. 

In căminele de ucenici însă se primesc elevi ai 
căror părinţi se îngrijesc de vestmintele lor de corp 
pe întreaga durată a anului. 

Doritorii, cari vor fi primiţi în aceste cămine, vor 
prezenta în cel mai scurt timp Direcţiune! Căminului 
de ucenici „E. Ungurean, Timişoara, Cetate Piaţa Ţe-
peş Vodă 2. o cerere la care vor anexa: 

1. Certificatul şcolar, dovedind că au absolvat 
cel puţin 4 clase primare (cei cu clase secundare vor 
fi preferiţi). 

2 Extras de naştere, dovedind că au împlinit 
14 ani. 

3. Certificatul medical din care să se constate 
că este sănătos şi bine desvoltat. 

4. O declaraţie făcută de părinţi înaintea auto-, 
rităţllor locale, că se îi grijesc timp de 3 ani de îm
brăcămintea fiului lor. 

" Maeştrii din oraş şl judeţ însă ne cer zilnic bă
ieţi, dându-le acasă la dânşii intreţinere şi îmbrăcă
minte. Iată o ocaziune binevenită de a plasa peste 
300 de băieţi lipsiţi de mijloace, ai căror părinţi nu 
sunt în stare nici de a-i prevedea cu îmbrăcămin
tea necesară. Plasarea acestor elevi se face de către 
Direcţiunea Căminelor de ucenici, care leagă contrac
tele cu patronii respectiv! şi îngrijesc de dânşii, de a 
fi trataţi bine şi de a-şi însuşi meseriile care şi-au 
ales. Elevii aceştia vor sta în legătură de cores
pondenţă permanentă cu Căminul, Iar tot la 2 luni 
elevii vor fi inspectaţi de către directorii Căminelor 
de ucenici la domiciliul patronului, spre a se convin
ge că patronii nu folosesc cumva elevii şi la alte lu
cruri, interesându-se mal aproape de referinţele de 
traiu şi de îmbrăcămintea lor. 

Doritorii de a f! plasaţi în acest fel la patroni 
îşi vor prezenta cererea Direcţiunei Căminului de uce
nici „E. Uogureanu" Timişoara, Cetate, Piaţa Ţepeş 
Vodă 2. extrasul de naţionalitate, certificat că au îm
plinit vârsta de 14 ani şi certificat şcolsr, adeverind 
că au absolvat cel puţin 4 clase primare, şi certifi-

i catul medical. 



Rugăm factorii intelectuali dela sate a ne trimite 
cât mai multj băieţi isteţ', sănătoşi şi bine desvoitaţi, 
pregătindu-i sufleteşte de a iabl meseria, la care vor 
fi plasaţi şi să nu-ş* părăsească maeştrii fără voi*. 

Timişoara, la 30 iunie 1932. 
Inspector: , 

Ştefan Vulpe 

Un g â n d a c c a r e a m e n i n ţ i E u r o p a . 
In America, îacă ele multă vreme, an de an, 

plantele de cartofi sunt nimicite de omizile unui gândac, 
aşa încât peste ocean cartofii au ajuns un aliment 
scump. In timpul războiului el a fost adus şi în Europa. 
Prin luna Ianle 1922 întreagă recolta de cartofi din 
regiunea Bordeaux (Franţa) a fost nimicită de acest 
gândac. Ei se înmulţeşte foarte repede. Femela de
pune anual cam 500 da ouă, din cari ies cam 250 
alte femeieşti, deci într'o singură vară avem peste 30 
milioane urmaşi ai anul singur gândac. Cu un an 
după descoperirea acestei insecte, 28 de judeţe din 
Franţa erau cutropite de acest duşman al cartof ior. 

Gândacul acesta înaintează anual cam cu 30 km. 
spre răsărit şi nu poate fi nimicit prin nici o măsură. 
In curâni el va invada şi Germania, întinzându-se în 
direcţia ţării noastre, nimicind toată recolta de cartofi. 

Dumnezeu să ne apere de această insectă, care 
înseamnă o grea lovitură, mai ales pentru sărăcime. 

i p m cuprinsa in mm m. 
de dr. F. Schwefert. 

— Binevoitorii de multe ori sunt spre stricare 
şl răuvoitorii spre folos. 

— Aurul şi argintul prin foc se lămuresc, omul 
prin bătaia cugetului său. 

— Fereşte-te de cel care nu ştie să zâmbească 
sau să râdă. 

— O muşcătură făcută cu dinţi de aur nu în
dreaptă. 

— Dacă vrei să cunoşti pe cineva cât face, îm
prumută-! putere şi mărire, 

— Când Dumnezeu ajută pe cineva să ajungă 
în pâine, atunci oamenii îi dau şl untul trebuitor. 

— Laudă numai pe un nebun, şi el va şl că
păta urechi de măgar. 

— Când cineva are nevoie, îi fată şi boul. 
— Cine ameninţă, acela se păzeşte, 

— Na poţi cădea în mâini mai rele decât în ale 
tale proprii. 

I N F O R M A Ţ I 
Parastas pentru Ragele Fe^d nmd Sâmbătă în 9 

Mie a. c. împtlnlndu-se 5 ani dela moartea Regelui 
Ferdinand I, s'aa servit parastase în toate bisericile 
din România. 

La Cartea de Argeş, unde zace corpul gloriosului 
Rigd decedat, alături de Regele Caro! I, a participat 
la parastas M S Regele Carol al H-len, M. S. Re
gina Măria şi membrii guvernului. Parastasul a fost 
servit de I, P. S. Mitropolitul Pimen. 

In catedrala din Arad parastasul a fost servit, în 
absenţa P. S. Sale părintelui Episcop, de părinţii: Gh, 
Ciuhandu, M Pdcăţiami, T Văţian, Dr T. Botiş şi 
V. Mihaţ. Au participai reprezentanţii Consiliului epar
hial, autorităţile civile şi militare, precum şi aii public 
venit să aducă tributul cuvenit Regelui întregitor de 
ţară şl neam. 

Ce măsun bune a luat guvernul. Ministerul de a~ 
gricuhnră, ţinâhd s-amâ de pagubele inundaţiilor şi 
de criza financiară, a redus taxi de păşunat din pă
duri şl islazuri la 20 Lei lunar de vită mare şi 4 Lei 
de vită mici. 

Acolo unde populaţia ests în suferinţă, plata pă-
şunstuiui nu se va face imediat, ci locuitorii vor fi 
păsaiţi şi vor plăti prin administraţiile financiare. 

Deasemenea termenul de plată !a islazurile co
munale s'a prelungit dela 10 ani la 20 ani. Se vor 
reduce şi timbrele pe ţiduliie de vânzare a animalelor. 

A citit cărţi pline de otravă sufletească. I i Bu
cureşti a făcut mare vâivă crima soţiei unui farmacist, 
care şl-a împuşcat soţul în timp ce acesta dormea şi 
pe urmă s'a împuşcat şl ea. Sinucigaşa cetise î.i seara 
aceea o carte, în care se scria tocmai despre ua omor 
«semănător şi făcuse crima sub înrâurirea acestei cărţi. 
Dacă ar fi cetit din Sf. Scriptură, cu siguranţă Cartea 
Sfântă n'ar fi împins-o la omor. 

Cursurile ş:o!are, pentru şcoli primare şi secun
dare, se deschid, conform prevederii regulamentului, în 
ziua de 15 Septembrie. 

0 circulară, dată de ministrul preşedinte Musso-
IIni al Italiei, opreşte funcţionarii ministeriali, provin
ciali şi comunali, &ă lucreze în zilele de Duminecă. 

Pentru buna orientare în administrare a taxelor 
de înserare în „Biserica şi Şcoala*, aducem la cu
noştinţă Prea C-lor părinţi protopresbiteri şi C-lor pă
rinţi, cond. de oficii parohiale, că începând cu 1 VII 
a. c. taxa de publicare a concursurilor de protopopi, 
preot, capelan este 1 Leu a concursurilor şi licitaţiilor, 
iar pentru licitaţii 2 Lei de cuvânt, înţelegându-se în 
acest preţ apariţia odată sau de 3 ori. 



No, 4681/1932 

Anunţ şcolar. 
Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi că petiţi-

unile de primire în Academia Teologică ort. rom. din 
Arad sunt a se înainta Consiliului eparhial ort. rom. din 
Arad până îa 10 Sept. 1932, anexând în original ur
mătoarele documente: 

1. Diploma de bacalaureat sau de seminar teo
logic. 

2. Act de botez dela Of. parohial, eliberat în 
timpul cel mai recent. 

3. Atestat de moralitate dela Of. parohial, la care 
aparţine petiţionarul, vizat de protopresbiterul respectiv. 

4. Atestat medical, prin care să se constate in
tegritatea spirituală şi corporală a petiţionarului, 

5. Certificat dela preotul locului că ştie ceti cu 
litere cirile şi că are aptitudine pentru cântări. 

6. Certificat despre situaţia militară a petiţiona
rului, dacă este înrolat. 

7. Obligaţiunea din partea părinţilor, ori a tuto
relui, că va plăti regulat cheltuelile de întreţinere o-
bligatoare în internat în cursul anilor de studiu. 

8. Condiţlunile de întreţinere în internat sunt: 
9000 Lei anual, care se plătesc în 3 rate anticipative 
Ia Cassa Consiliului eparhial şl anume: Lei 3000 la 
înscriere, 3000 Lei la 1 Ianuarie 1933 şi 3000 Lei la 
1 Aprilie 1933. 

9. Studenţii sunt obligaţi să locuiască, toţi, în 
Internatul Academiei. 

10. Nimenea nu poate fi primit, nici în Acade
mie, nici la examene, dacă nu este în ordine cu taxele 
restante şi curente. 

La intrarea în internat vor aduce cu sine: 6 că
măşi, 6 per. de subpantaloni, 3 cămăşi de noapte, 6 
per. ciorapi, haine de pat: (ciarceafuri, plapomă, per
nă şi cuvertură de pat), 3 ştergare, 3 şervete, pahar, 
cuţit, furculiţă, lingură, o ceaşcă, 3 farfurii, pieptene, 
săpun, perie de dinţi, de haine, de ghete, ace, aţă şi 
îmbrăcămintea necesară. 

Studenţii sunt obligaţi a-şi procura şi purta u-
nlforma şcoalei (haine de culoare neagră, vestă în

chisă, pălărie şi pantofi negri). 
11. Petiţiunile sunt a se timbra legal şi a se scrie 

cu mâna proprie, cele netimbrate ori defectuos ins
truite, se vor retrimite nerezolvite. 

12. Petiţionarii să indice domiciliul şi posta ul
timă, scrisă corect şi citeţ. 

13. înmatriculările studenţilor se fac la Rectora
tul Academiei în zilele de 27 până la 30 Septembrie, 
cursurile se încep la 1 Oct. 

Cei întârziaţi dela termenii matriculărilor pot fi 
matriculaţi şi admişi la cursuri nunul cu aprobarea 
Consiliului eparhial. 

14. Taxele şcolare, ce se plătesc la Rectoratul 
Academiei cu ocaziunea înmatriculării, fac 1100 Lei. 

Arad, din şedinţa Consiliului eparhial dela 13 
Iulie 1932. 

Consiliul Eparhial ort. rom. 
Arad. 

A p e l . 
Dorind să îndreptăm erorile privitoare la 

Târgurile de ţară, cât şi la cele săptămânale, 
în Calendarul pe 1933, c e v a apare în editura 
noastră, 

Cu onoare rugăm pe C. C. Preoţi, Dom
nii învăţători, Notari şi Primari, să binevoias-
că a ne comunica, — în interesul comunelor 
lor, — pe adresa de jos şi cu indicarea pentra 
Calendar, erorile observate şi eventualele omi
teri, precum şi îndreptarea lor. 

Cu stimă 
Librăria Diecezană 

Arad, Str. Eminescu 18. 

P a r o h i i v a c a n t e . 
Concurs repeţit. 

Prin strămutarea preotului Darie Faur, parohia 
Pătârş (protopopiatul Lipovei) a devenit vacsntă şi 
pentru îndeplinirea ei în mod definitiv, conform rezo-
luţiunei Ven. Consilia eparhial No. 4638/932, se pu
blică concurs ca termen de 30 zile dela prima apa
riţie în organul oficios „Biserica şi Şcoala". 

Venitele împreunşte cu parohia sun t : 
1. Una sesiune parohială de 32 jugh. cadastrale; 
2. Locuinţă în edificiul fostei scoale confesionale, 

în care e plasată şi sala de învăţământ, cu intravilan; 
3. Stolele legale; 
4. Bir preoţesc 15 litri grâu şi 15 litri porumb 

de fiecare număr de casă; 
5. Eventuala întregire dela Stat, pentru care pa

rohia nu răspunde. 
Alesul este obligat a suporta toate impozitele du

pă întreg beneficiul preoţesc, va predica regulat şi va 
catehlza elevii dela şcoala primară din localitate. 

Parohia e de clasa a IlI-a, deci reflectanţii vor 
dovedi asemenea cvalificaţlune. 

Reflectanţii sunt poftiţi ca recursele, adresate Con
siliului parohial ort. rom. din Pătârş, să Ie înainteze 
oficiului protopopesc oit, român Lipova în termenul 
concursual, sub durata căruia, pe lângă respectarea 
dispoziţiunilor cuprinse în § 33 din Regulamentul pen
tru parohii, se vor prezenta în sf. biserică din loc, spre 
a-şi arăta dexteritatea în cele rituale şi oratorie. 

Cei din altă Eparhie vor avea să dovedească, că 
spre a putea recurge, au consimţământul P. Sf. Sale 
Părintelui Episcop Eparhial din Arad. 

Dat în şedinţa Consiliului parohial ort. româa 
din Pătârş dela 8 Iulie 1932. 

Consiliul parohial 
In înţelegere cu Fabriciu Manuilă ss, protopop. 

- • - 3 - 3 
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Pentru îndeplinirea parohiei vacante din comuna 
Olungani, în urma trecerii în pensiune a preotului 
Ioan Petrlşor, conform ordinului Ven. Consiliu Epar
hial Nr. 702/932, prin aceasta se publică concurs cu 
termin de 30 zile, socotite dela prima apariţie în or
ganul oficial eparhial „Biserica şî Şcoala". Venitele 
împreunate cu parohia sunt: 

1 Venitele stolarc legale. 
2. Întregirea de salar dela Stat, pe care paro

hia nu o garantează. 
3- Birul preoţesc câte 15 litri porumb sfărmat 

dela fiecare număr de casă (aproape 200 familii). 
4. Casă parohială nu este. 
Alesul este obligat a suporta toate impozitele 

după întreg beneficiul preoţesc, va predica regulat 
şi ya catechiza elevii dela şcoala primară din locali
tate. Parohia e de clasa a IU-a, deci reflectanţii vor 
avea să dovedlască asemenea cvalificaţle. 

Ceice doresc a concura la aceasta parohie, vor 
înainta recursele în terminul concursului, adresate Con
siliului parohial din Gutigani, Ia oficiul Protopopesc 
al Halmagiului în Rişculiţa, posta Baia de Criş, şi 
cu prealabila învoire a Părintelui adm. protopopesc 
se vor prezintă în acest interval în sf. biserică din 
Ciungani, în vre-o Duminică sau sărbătoare, spre a-şi 
arăta dexteritatea în cele rituale şi oratorice, observând 
strict dlsposiţiunile § 33 din Regulamentul pentru 
parohii. 

Cei din altă dieceză vor avea să dovedească 
că spre a putea recurge au consimţământul Prea 
Sfinţiei Sale Părintelui Episcop eparhial. 

Ciungani, din şedinţa Consiliului parohial, ţinută 
la 8 Iunie 1932. 

In înţelegere cu: Leontin Mlcluţia 
3—3 adm. protopop. 

Conform rezoluţiunei Ven. Consiliu eparhial No. 
4274/932, pentru îndeplinirea parohiei B a c a m e z e u , p r o 
topop ia tu l B i rch iş , se publică concurs cu termen de 
30 de z i le dela prima apariţie în organul oficial „Bi
serica şi Şcoala". 

Beneficiile împreunate cu acest post de preot-pa-
roh sunt: 

1. Una sesiune parohială pământ arător în es-
tenziunea de astăzi, circa 30 jug. cad. 

2. Un intravilan în estenziune de 1 jug. cad. 
3. Răscumpărarea birului preoţesc, 500 Lei anual, 

plătiţi din cassa sf. biserici. 
4. Stolele legale. 
5. întregirea dotaţiei dela stat, pe care parohia 

n u o garantează. 
6. Casă parohială nefiind, alesul se va îngriji 

de locuinţă din ale sale. 
Parohia este de clasă I-a (întâia), deci dela 

recurenţi se cere cvallflcaţiune de clasa primă. 
Preotul ales va îndeplini toate serviciile preoţeşti 

fi pastorale şi va predica regulat în fiecare Dumi
necă şi sărbătoare, va catehiza regulat elevii dela 
şcoala primară, fără altă remuneraţie, şi va suporta 
toate impozitele după beneficiul din parohie. 

Recurenţii la acest post de paroh se vor pre
zenta în terminul concursual, la vre-o Duminecă o r i 
sărbătoare, în sf. Biserică d i n Bacamezeu, pentru a-şl 
arata destoinicia fa cele rituale şl oratorie, c u prea-

Tiparul Tipografiei Diecezane Arad. 

labila aut orizaţiea protoie/eului şi î-şi vor înainta 
cererile lor în terminul concrusual, însoţite de actele 
necesare, adresata Consiliul parohial din Bacamezeu", 
oficiului protopopesc ort. rom. Birch'ş. 

Reflectanţii din alte Eparhii vor putea recurge 
numai cu prealabila binecuvântare a Prea S. Sale 
Părintelui Episcop Eparhial. 

Bacamezeu, d 3şedinţa Consiliului parohial, ţ i 
nută la 16 Iunie 192. 

In înţelegere cu: 
7 talan Cibian 

protopop. Consiliul parohial 
— 3 - 3 

Comitetul parohial ort. român din Bâtania (Un
garia), în scopul îndeplinire! parohiei, devenită vacantă 
prin reposarea părintelui Simeon Carnea, publică con
curs cu termen de 45 zile dela prima a p a r t e în or
ganul oficial „Biserica şl Şcoala". 

Beneficiile împreunate cu acest post sun t : 
1). Una sesie parohială îa extenzlune de 51 jug. 

cadastrale pământ arător, din care 1200 st. Q 
e trifoişte, iar 900 st. • cu vie. 

2). Ştola legală, staverită prin concluzul comi
tetului parohia! din şedinţa de 26 Iunie a. c 

Parohia este de clasa I-a (întâia), îasă a recurge 
se poate şi din celelalte clase. 

Preotul ales va servi şi predica regulat în Sfta 
Biserică şi va catehiza la toate şcoalele din loc, fără 
nici o altă remuneraţlune. 

Concurenţii la acest post de paroh se vor pre
zenta în vre-o Duminecă ori sărbătoare în Sfta Bise
rică din Bătania, pentru a-şi arăta dexteritatea în cele 
rituale şi oratorie, şi vor înainta cererile, însoţite de 
anexele necesare, adresate „Consiliului parohial 
din B ă t a n i a , preşedintelui sinodului parohial 
Qheorghe Buha paroh în Cenadul-uoguresc (Magyar-
csacâd) Ungaria. 

Alesul va beneficia numai jumătate din venitele 
parohiale până la 22 Maiu 1933, până când cealaltă 
jumătate ti compete văduvei preotese, în senzul §-lul 
26 din Reg pentru parohii, suportând fiecare impozi
tele după beneficiul ce foloseşte. 

Consiliul parohial ort. român din Bâtania (Bat-
tonya) Ungaria. 
Axentte Roşa Jrăian Selegian 
preş. com. par. vice preş. corn. par. 
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C r o i t o r i a D i e c e z a n ă , A r a d s t r . 
E m i n e s c u 18, c o n f e c ţ i o n e a z ă r e v e 
r e n z i ş i s u p r a r e w e r e n z i c u p r e ţ u r i 
I e f t i n e . 
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